

# 擦亮美丽河湖名片

## ——镇赉“清河行动”再掀热潮

□刘聪 张聪 本报记者 徐文君

春风送暖。镇赉县针对春风带来的植物秸秆、塑料垃圾堆积问题,再次发起“清河行动”。

4月12日下午,在镇赉环城国家湿地公园,一场以“保持河湖卫生、改善水生态”为主题的清河战役正式打响。干部职工热情高涨,纷纷投身到这场清洁行动中。在县水利局的精心组织下,200余名干部职工和10余台机械设备迅速到位,齐心协

力对城区湖泊及渠道进行全面清理整治。

在清河行动中,大家各司其职,分工明确。有的负责溯流打捞河面漂浮物,有的则沿岸捡拾垃圾。他们手持工具,对河道两岸的烟头、纸屑、瓶子、泡沫盒等各类垃圾进行全面清除。经过近3小时的辛勤劳动,河道环境卫生状况显著提升。

此次清河行动共清理河道5公里、湖泊3

个,清理垃圾13立方米,并全部转运到垃圾站统一处理。

据了解,大屯镇、沿江镇、镇赉镇、东屏镇等地在辖区主要河流及湖泊累计清理垃圾约90立方米。

镇赉县持续深化河长制工作,与人居环境综合整治、卫生城市及文明城市创建等

工作深度融合,形成上下联动、水环境持续改善的良好局面。同时,县水利局广泛动员全县居民积极参与清河行动,共同构建整洁家园,让美丽河湖成为镇赉县的一张亮丽名片。



4月12日,图们市图书馆在石岘镇水南村开展“全民阅读进村送书下乡”活动,为村民送去政治、经济、科普、种植等方面图书500余册。图为图书馆工作人员为村民发放图书。

记者 侯春强/摄



通化边境管理支队

## 引导群众增强国家安全意识

本报讯 付新明 韩秉儒 记者 吴连祥 报道 在第九个“全民国家安全教育日”来临之际,通化边境管理支队积极组织民警走进辖区,开展宣传教育活动,引导教育群众增强国家安全意识,为国家安全恪尽职守。

“境外间谍情报人员往往伪装成摄影发烧友、军事爱好者等,利用部分网友喜欢炫耀的心理窃取国家秘密。”在集安市某建筑工地,通化边境管理支队开发区边境派出所民警向干部员工深入讲解国家安全教育日的由来和意义、国家安全具体内容、维护国家安全的义务和权力等相关知识,通过一个个真实案例,引导大家学习国家安全法律法规,知晓保密知识。

“签好名的同学请过来,领取宣传彩页。”在集安市实验小学操场上,一幅印有“构建牢固的社会防御体系,坚决维护国家社会政治稳定”的条幅围满了师生驻足签名。

校园里,团结、通胜边境派出所民警一边发放宣传单,一边结合现实案例,向师生介绍设立全民国家安全教育日的背景和意义。在教室,民警还通过问答互动、分组讨论、观看视频等方式,详细向师生宣讲《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等法律法规,授课内容贴近实际,让孩子们既了解相关法律知识,又增强了法律意识和自我保护能力。

“加强国家安全教育是一项严肃而重要的政治任务和基础性、长期性、战略性工程,我们以全民国家安全教育日为契机,通过集中宣传的方式,引导市民、游客学习总体国家安全观,不断推动‘大安全’理念深入人心、落地生根,营造‘国家安全、人人有责’的良好氛围。”团结边境派出所教导员卢科峰说。

## 海青村:一体化政务服务平台投入使用

本报讯 于佳明 记者 徐文君 报道 为进一步推动乡村振兴包保帮扶工作,提高村级政务信息化服务水平,2023年11月,在省工信厅、省政数局的协调推动下,蛟河市拉法街海青村被纳入全省一体化政务服务平台政务服务延展工作试点村。海青村成为吉林省首家拥有政务Pad的村级单位。目前,该平台在海青村已正式投入使用。

近日,记者在海青村看到,符合条件的村民正在工作人员的帮助下通过吉林省政务全流程一体化平台办理“老年证”。该平台是

吉林省统一建设全省各地全面应用的政务服务平台,能够实现省市县乡村五级共同使用一套系统进行全流程在线审批。该平台移动端围绕卫生健康、畜牧、农业、水利、社会保障等5大领域提供25项便民服务事项。

海青村驻村第一书记俞松林介绍,近期,省工信厅驻村工作队联合海青村委会积极践行“我为群众办实事”活动,依托政务Pad为村里60岁以上老人集中办理“老年证”,让村里老人能够享受到免费乘坐公共交通、景区游玩等优惠政策。

本报讯 崔艳秋 报道 永生村位于德惠市城区西南部,分布在国道102线1147公里处两侧,东邻九德公路,北靠德农公路。

曾经的永生村基础设施落后,是发展较慢的困难村。在德惠市委、市政府和惠发街道党工委的领导下,村党支部书记杨庆德一班人



## 小村蝶变绘新景

先后制定出台百日攻坚行动方案,明确百日攻坚任务,倒排工期挂图作战,选派包保干部33名,每人包保20户。争取德惠市乡村振兴相关部门投入48万元,对破损路面进行沥青混凝土铺装,对村民院墙、街区街景、牌楼门、农业主题广场、休闲运动场、污水排放等基础设施全面维护。在乡村绿化方面,新栽种树木3.3万平方米,花

卉10万余株。自来水、有线电视、网络通讯全面覆盖,家室内水冲厕所和旱厕全覆盖,污水排放接入城市污水管网,生活垃圾由专业公司采取分类收集统一运输集中处理日产日清。组织开展“美丽庭院”“干净人家”评选活动,营造人人爱环境、人人管环境、人人享环境的良好氛围,制定村规民约,利用多种方式宣传社会主义核心价值观,开展“最美儿媳”“村优



蛟河市白石山镇将环境保护与环境整治工作有机结合,大力推进和美人居环境建设。近日,镇机关党支部携手驻镇部队官兵开展“净迎春来,绿美家园”主题活动。徐博文 记者 徐文君/摄

秀党员”“永生村好人”评选表彰活动,营造家庭和睦、邻里和谐、干群融洽的和谐氛围。同时,永生村兴建阳光蔬菜大棚,注重产业发展,将党的创新理论转化为村民易于接受的“田间语言”,促进了乡村振兴的深入实施。

蝶变源于思变,成效源于勤效。如今的永生村,青砖黛瓦、错落有致的特色建筑别致秀气,道路两侧林茂花香,被德惠市评为“百村引领,千村示范”村,被长春市委、市政府评为“长春市美丽乡村”“长春市文明村镇”。

## 共建共享绿色家园

居宜业美丽乡村成为乡村振兴新样板。

自4月10日起,一心村、文福村广泛动员群众参与“千村美丽”示范村创建工作。通过

村干部分、党员干部的示范引领,一心村仅一天内就有100多人成为志愿者,大家热情高涨,对村道路两侧、房前屋后垃圾进行清理。文福村对村内柴草垛乱堆、小广告乱贴、垃圾乱倒等情况全面摸排,记录,调动相关农户、保洁员逐步整改。村内环境更加整洁,村民的参与感和幸福感持续提升。

### 抢抓时机播撒有机肥 梨树为绿色农业『开良方』

本报讯 李猛 记者 侯春强 报道 庄稼一枝花,全靠肥当家。作为农作物“营养餐”的粪肥撒施也提上了日程。连日来,梨树县广大农户抢抓有利时机,播撒有机肥为农作物高产稳产打下良好基础。

在郭家店镇宁浩家庭农场,抛粪机正在田地里有序开展粪肥播撒作业,让发酵好的粪肥与土壤更好地结合。宁浩家庭农场负责人王宁在地里忙活着,他今年流转1200公顷土地,在他看来,粪肥还田能增加土壤有机质含量、培肥地力,为农作物高产稳产打下良好基础。

“我家的肥是用牛粪经过发酵堆制的,它不仅能够提供庄稼所需的养分,提高土壤肥力,同时又能减少化肥的使用,既增加产量又节约成本。而且粪肥还田对环境也好,减少了污染,真是一举多得。”王宁说。

近年来,梨树县多措并举探索绿色种养循环模式,以推进粪肥就地就近还田利用为重点,构建养殖场户和种植户紧密衔接的绿色种养循环农业发展模式,全面提升畜禽粪便资源化利用水平,推动了农业绿色低碳高质量发展。全县将继续加大对粪肥还田的推广和支持力度,不断完善相关政策和措施,为农业发展和乡村振兴助力。

# 中缝广告诚招地区代理

# 吉林农村报